

Святые покровители Сестрорецка

В последний день уходящего года жители Сестрорецка, как и все наши сограждане будут озабочены подготовкой к встрече нового года. На улицах, в домах будут царить предпраздничные суэта, хлопоты. И мало кто вспомнит, что в такую же новогоднюю ночь, 31 декабря, ровно в полночь семьдесят семь лет назад в далёком Казахстане был расстрелян епископ нашего города.

«Нет будущего без прошлого», – гласит народная мудрость. Жизнь любой нации, страны, города связана с историей. Лишь зная своё про-

окончил Санкт-Петербургскую духовную академию, был человеком энциклопедических знаний, знал несколько языков, но не кичился этим, был добр и скромен. Сохранились воспоминания прихожан Свято-Духовской церкви на Большой Охте, где начинал свое служение будущий священномученик: он был приветливым, внимательным и отзывчивым, относился к людям с большой любовью, обладал необыкновенным обаянием, от него исходила благодатная сила. Его вдохновенные проповеди часто заставляли людей искренне плакать и каяться, или искренне радоваться.



ся слова святого: «Если на зло отвечать злом, зло удваивается». Эти слова особенно ценны тем, что сказаны они человеком, в полной мере испытавшим, что есть зло.

Наш долг, современных жителей Сестрорецка, – помнить о тех жертвах и страданиях, которые перенесли за веру сестрорецкие святые: архиепископ Николай (Клементьев) и пресвитер Григорий Сербаринов (его память отмечается 8 января), и не позволить распространяться злу вокруг нас. Ведь нам выпало особое благоволение – не каждый город имеет своих святых.

В храме апостолов Петра и Павла ныне чтят память святых – написана икона, акафисты. На Леушинском подворье в Санкт-Петербурге издано жизнеописание священномученика Николая, составленное на основе архивных документов и семейных преданий внучкой святого Натальей Ивановной Семёновой. В Петербурге сейчас живут две внучки святого.

Символично, что в последний день уходящего года мы возжигаем свечи перед образом сестрорецких святых, небесных покровителей нашего города. Молитвенно желаем нам всем и ныне оставаться духовно сильным и нравственно чистым народом. Понимаем, что и нашему Отечеству предстоят серьёзные испытания.

31 декабря, в день памяти священномученика Николая (Клементьева) в храме апостолов Петра и Павла г. Сестрорецка в 10.00 – Литургия, в 23.00 – Утреня и Литургия.

Михаил Петропавловский, протоиерей



шлое, человек может обрести уверенность в настоящем, думать о будущем. Сестрорецк имеет богатую 300-летнюю историю. Мы рассказываем детям и внукам о славных её страницах, но не все помним о духовных и нравственных примерах, что явили нам священники сестрорецкого собора апостолов Петра и Павла, закрытого в годы богоборческой власти. Собор стоял в центре Сестрорецка и, судя по старым открыткам, был архитектурной доминантой города. В нём и служили священники, причисленные Русской Православной Церковью к лику святых. Они ходили по улицам нашего города, были пастырями и духовными наставниками наших дедов. Память одного из них, священномученика Николая (Клементьева), епископа Сестрорецкого мы отмечаем 31 декабря.

Каким был этот человек? С сохранившихся фотографий на нас смотрит молодой архиерей с удивительным, горящим взором... Он

Октябрь 1917 года разделил жизнь отца Николая на «до» и «после». С декабря 1922 года в его жизни начался пятнадцатилетний период тюрем и ссылок, путь на Голгофу. Страшные испытания выпали в те годы на долю людей Церкви, как архипастырей, так и простых мирян. Нынешним поколениям трудно представить масштаб тех гонений. Меняется менталитет, меняются нравственные и духовные ориентиры современного человека. По своей природе человек может понять и сочувствовать только тому, что сам лично испытал.

По воспоминаниям дочери священномученика, в страшные годы гонений он сохранил искреннюю веру, принадлежность Церкви, не испугался и остался твёрд. Любовь к правде Божией была для него дорожкой жизни. Даже в самые лютые годы, в тюрьме он искренне верил, что Россия спасётся, что такой день настанет в её истории. В семье из поколения в поколение передают-